



B / PNL / 101
16.09.2015

Parlamentul României
Camera Deputaților

Cabinet Parlamentar
Deputat Niculina Mocioi,

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 23828/22.09.2015

Colegiul Uninominal nr. 5, Circumscripția Electorală nr. 20, Gorj

În atenția: Domnului Nicolae Bănicioiu, Ministrul Sănătății

Obiectul interpelării: Combaterea obezității la copil ar trebui să fie prioritate de sănătate publică

Stimate Domnule Ministru,

Conform raportului OMS 2011, obezitatea a devenit una din cele mai frecvente boli de nutriție din lume, fiind considerată boala secolului XXI.

În Europa, studiile efectuate până în prezent au semnalat o triplare în ultimii 20 de ani, conform European Commission 2007, în majoritatea țărilor din Europa, obezitatea are o frecvență de 20-35%, iar în unele țări prevalența supraponderii la copii este mult mai crescută, ajungând la 40%. În 2012, obezitatea infantilă tindea să ia proporții alarmante în Uniunea Europeană, unde 22 milioane de copii erau supraponderali și 5,1 milioane erau obezi, iar numărul acestora, din păcate, crește anual cu 400.000.

În Romania, în anul 2012, aproximativ 20% din populație era încadrată în categoria obezității, iar 30% era supraponderală. Conform Centrului de calcul și statistica sanitară din cadrul Ministerului Sănătății. numărul copiilor



supraponderali a fost cu 18% mai mare în ultimii zece ani, unde 40% dintre copii erau supraponderali iar, în prezent, unul din zece copii are greutatea unui adult.

În România, s-au înregistrat cazuri, în rândul copiilor, de obezitate morbidă, aceasta fiind una dintre cele mai grave probleme de sănătate publică din secolul al XXI-lea, dar este și una dintre principalele cauze de deces ce pot fi prevenite, astfel nutriția sănătoasă și combaterea obezității la copil ar trebui să fie priorități de sănătate publică.

În țările europene s-au aplicat mai multe strategii pentru combaterea obezității, de exemplu, în Marea Britanie, locuitorii au fost încurajați să ducă un stil de viață mai sănătos, printr-o inițiativă guvernamentală, care face parte din programul guvernamental "Change4Life", cu ajutorul marilor companii, au reușit să furnizeze tichete în valoare de 50 £ pe solicitant pentru alimente sănătoase și activități sportive. În Ungaria au fost introduse taxe speciale pe alimentele care conțin cantități mari de sare, zahăr și grăsimi. În Germania, cât și la nivel european, s-au introdus etichete colorate pentru produsele alimentare, care să desemneze nivelul calitativ al acestora.

În aceste condiții, stimate domnule ministru, vă rog să-mi comunicați care sunt strategiile Ministerului Sănătății pentru prevenirea și combaterea obezității infantile, de asemenea, dacă Ministerul Sănătății are în vedere implementarea unui program asemănător celui din Marea Britanie privind acordarea de vouchere pentru alimente sănătoase.

În consecință, ce alte programe privind nutriția aveți în vedere, pentru că cele existente, de exemplu: "Programul național de evaluare și promovare a sănătății și educație pentru sănătate", "Programul național de sănătate a



femeii și copilului”, protocolul de colaborare cu Fundația PRAIS “Și eu trăiesc sănătos”, bazate doar pe informare și educare, nu sunt eficiente, atât timp cât trendul obezității este crescător. Chiar și actele normative ce reglementează alimentația sănătoasă, pe care Ministerul Sănătății le-a elaborat sau inițiat, și anume: Legea nr. 123/2008 pentru o alimentație sănătoasă în unitățile de învățământ preuniversitar; Ordinul MS nr.1563 din 12 septembrie 2008 pentru aprobarea Listei alimentelor nerecomandate preșcolarilor și școlarilor și a principiilor care stau la baza unei alimentații sănătoase pentru copii și adolescenți, OUG nr. 24/2010 privind implementarea programului de încurajare a consumului de fructe în școli, program finanțat de Uniunea Europeană, nu sunt esențiale, deoarece, potrivit art.10 din Legea nr.123/2008, în incinta unităților de învățământ este interzisă comercializarea și distribuirea oricăror alimente conținute în Lista alimentelor nerecomandate preșcolarilor și școlarilor, aprobată prin ordin al ministrului. Însă, în apropierea unităților de învățământ, se comercializează aceste alimente interzise, iar copiii devin vulnerabili în fața alimentelor nesănătoase, pentru că acestea creează dependență, așadar ar trebui inițiat un program mai amplu pentru stimularea consumului de fructe și legume proaspete destinat copiilor.

Solicít răspuns în scris.

Cu deosebită considerație,

Deputat,

Niculina Mocioi

